
Número da Pesquisa: CESOP / DATAFOLHA / 00124
Título da Pesquisa: 
CEM ANOS DE REPÚBLICA
Local da Pesquisa: SÃO PAULO/ RIO DE JANEIRO/ CURITIBA/ PORTO ALEGRE/ BELO HO
RIZONTE/ RECIFE/ SALVADOR/ FORTALEZA/ BELÉM/ BRASÍLIA 
Data da Pesquisa: 08 E 09/DEZEMBRO/1988
Tamanho da Pesquisa: 5410
Universo da Pesquisa: POPULAÇÃO ADULTA DE 10 CAPITAIS

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 18 a 24 anos
2 25 a 39 anos
3 40 anos ou mais
Total

1568 29,0 29,0 29,0
1953 36,1 36,1 65,1
1889 34,9 34,9 100,0
5410 100,0 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

Omisso Sistema
Total

2703 50,0 50,0 50,0
2705 50,0 50,0 100,0
5408 100,0 100,0

2 ,0
5410 100,0
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q01 Você já ouviu falar em D. Pedro II? (SE SIM) Você saberia dizer quem foi ele?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não ouviu falar
2 Não sabe / não lembra
3 Imperador do Brasil/II 
Imperador do 
Brasil/sucessor ou filho 
de D. Pedro I/último 
monarca/príncipe 
regente/pai da(...)
4 Rei / governador / 
príncipe / presidente / 
chefe do Brasil
5 Deu o grito / proclamou 
/ foi o mártir da 
independência
6 Pai / irmão de D. Pedro I 
/ 1o. Imperador
7 Proclamador da 
República / Imperador da 
República / alguém ligado 
a república
8 Libertou os escravos / 
alguém ligado à abolição
9 Rei / governador / 
Imperador de Portugal
10 Descobridor do Brasil / 
da América ou outro país

11 Um imperador
12 Outras respostas 
erradas
13 Só cargo (ex: 
governador, rei de algum 
lugar do Brasil ou outro 
lugar)
Total

Omisso Sistema
Total

309 5,7 5,7 5,7
2256 41,7 41,8 47,5
1446 26,7 26,8 74,3

156 2,9 2,9 77,2

233 4,3 4,3 81,5

60 1,1 1,1 82,6

129 2,4 2,4 85,0

5 ,1 ,1 85,1

30 ,6 ,6 85,7

85 1,6 1,6 87,3

486 9,0 9,0 96,3
100 1,8 1,9 98,1

102 1,9 1,9 100,0

5397 99,8 100,0
13 ,2

5410 100,0
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q02 Dom Pedro II foi Imperador do Brasil de 1841 a 1889. Você sabe porque acabou seu governo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não sabe / não lembra
2 Proclamação da 
república / fim do regime / 
golpe militar / foi deposto 
/ fim do Império
3 Relacionou com a 
abolição
4 Relacionou com a 
independência
5 Outras respostas 
erradas
6 Respostas incompletas 
/ respostas vagas

Total
Omisso Sistema
Total

4006 74,0 74,8 74,8
784 14,5 14,6 89,5

49 ,9 ,9 90,4

98 1,8 1,8 92,2

318 5,9 5,9 98,2

98 1,8 1,8 100,0

5353 98,9 100,0
57 1,1

5410 100,0

q03 Na sua opinião D. Pedro II foi um imperador:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Liberal
2 Conservador
3 Não sabe
4 Outras respostas
Total

Omisso Sistema
Total

1805 33,4 33,5 33,5
2191 40,5 40,6 74,1
1336 24,7 24,8 98,9

61 1,1 1,1 100,0
5393 99,7 100,0

17 ,3
5410 100,0

q04 Na sua opinião, D. Pedro II:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Fez um governo bom
2 Fez um governo ruim 
para o desenvolvimento 
do país
3 Não sabe
4 Razoável
5 Outras respostas
Total

Omisso Sistema
Total

2908 53,8 53,9 53,9
704 13,0 13,1 67,0

1460 27,0 27,1 94,0
305 5,6 5,7 99,7

17 ,3 ,3 100,0
5394 99,7 100,0

16 ,3
5410 100,0
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q05 Você saberia dizer qual é a diferença entre Monarquia e República? (SE SIM) Qual?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não sabe
2 Resposta correta
3 Resposta parcialmente 
correta
4 Resposta errada
Total

Omisso Sistema
Total

3490 64,5 64,7 64,7
1138 21,0 21,1 85,9

564 10,4 10,5 96,3

198 3,7 3,7 100,0
5390 99,6 100,0

20 ,4
5410 100,0

q06 No próximo ano o Brasil completará 100 anos de regime republicano. Se tivesse que decidir hoje 
entre a continuação da República ou a volta da Monarquia, qual você escolheria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A Monarquia (aplique a 
p7)
2 A República (pule p/ a 
p8)
3 Não sabe (pule p/ a p8)
4 Nenhum dos dois (pule 
p/ a p8)
5 Outras respostas (pule 
p/ a p8)
Total

Omisso Sistema
Total

1141 21,1 21,2 21,2

3217 59,5 59,7 80,8

832 15,4 15,4 96,3
122 2,3 2,3 98,5

79 1,5 1,5 100,0

5391 99,6 100,0
19 ,4

5410 100,0
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q07 Quem você acha que deveria ser o Rei do Brasil?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Não sabe
2 Nenhum / ninguém
3 Maluf
4 Sílvio Santos
5 Mário Covas
6 Pelé
7 Antônio Ermínio
8 Lula
9 Tancredo
10 Descendente de D. 
Pedro / da família 
Bragança
11 O próprio entrevistado 
ou algum familiar

12 Outros nomes 
políticos / personalidades

13 Outras respostas / 
referências
14 ACM
15 Brizola
16 Fernando Collor de 
Mello
Total

Omisso Sistema
Total

4156 76,8 76,8 76,8
537 9,9 9,9 86,8
133 2,5 2,5 89,2

13 ,2 ,2 89,5
75 1,4 1,4 90,8

8 ,1 ,1 91,0
36 ,7 ,7 91,7

9 ,2 ,2 91,8
26 ,5 ,5 92,3
14 ,3 ,3 92,6
77 1,4 1,4 94,0

32 ,6 ,6 94,6

124 2,3 2,3 96,9

72 1,3 1,3 98,2

10 ,2 ,2 98,4
73 1,3 1,3 99,7
14 ,3 ,3 100,0

5409 100,0 100,0
1 ,0

5410 100,0
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